



سوال

(6) اسوۂ نبوی سے مکمل وابستگی فرقہ ناجیہ کی شناخت ہے

جواب

السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

فرقہ ناجیہ کی نمایاں خصوصیات کیا ہیں اور کیا ان خصوصیات میں کسی سے انسان فرقہ ناجیہ سے خارج ہو جاتا ہے؟

الجواب بعون الوهاب بشرط صحیحہ السؤال

وعلیکم السلام ورحمۃ اللہ وبرکاتہ!

الحمد للہ، والصلاة والسلام علی رسول اللہ، أما بعد!

فرقہ ناجیہ کی نمایاں خصوصیات میں سب سے اہم چیز عقیدہ، عبادت، اخلاق اور معاملات میں نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے طریقے کے ساتھ وابستگی اختیار کرنا ہے۔ ان چاروں امور میں فرقہ ناجیہ کا عمل دوسرے لوگوں سے نمایاں ہے۔ مثلاً عقیدہ کے حوالہ سے آپ دیکھیں گے کہ توحید خالص کے باب میں اللہ تعالیٰ کی الوہیت، ربوبیت اور اسماء و صفات کے اعتبار سے ان کا وہی عقیدہ ہے جو کتاب اللہ اور سنت رسول (صلی اللہ علیہ وسلم) سے ثابت ہے۔

عبادت کے اعتبار سے آپ دیکھیں گے کہ عبادت کی تمام اقسام، صفات، ان کی مقدار، اوقات، مقامات اور اسباب وغیرہ کے لحاظ سے ان کی مکمل وابستگی اس طریقے کے مطابق ہے جو نبی صلی اللہ علیہ وسلم کا طریقہ تھا۔ انہوں نے اللہ تعالیٰ کے دین میں بدعات کو ایجاد نہیں کیا بلکہ اللہ تعالیٰ اور اس کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ حد درجہ ادب کو اختیار کر رکھا ہے اور عبادت میں کسی ایسی چیز کو داخل کر کے، جس کا اللہ تعالیٰ نے حکم نہ دیا ہو، یہ لوگ اللہ تعالیٰ اور اس کے رسول کے احکام سے تجاوز نہیں کرتے۔

اخلاق کے اعتبار سے بھی آپ ملاحظہ کریں گے کہ حسن اخلاق میں یہ دوسرے لوگوں کے مقابلہ میں امتیازی شان رکھتے ہیں، مثلاً: مسلمانوں کی ہمدردی و خیر خواہی، انبساط قلب و انشراح صدر، خندہ پیشانی و نرم خوئی، شیریں کلامی، جو دوسرا، شجاعت و بسالت یہ اور اس نوع کے دیگر مکارم و محاسن اخلاق میں ان کے قدم دوسرے لوگوں سے بہت آگے بڑھے ہوئے ہیں۔

معاملات میں بھی آپ دیکھیں گے کہ یہ لوگوں کے ساتھ راست بازی کا معاملہ کرتے ہیں اور خرید و فروخت کے وقت ہر بات کو بیان کر دیتے ہیں، جیسا کہ اس باب میں نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے:

((الْبَيْعَانُ بَانِحِيَارِنَا لَمْ يَنْفَرْتَا، فَإِنْ صَدَقَا وَبَيَّنَّا لِمُورِك لَمَانِي بَيْعِيْمَا، وَإِنْ كَذَبَا وَبَيَّنَّا مُحْتَمَتْ بَرَكَةُ بَيْعِيْمَا)) صحیح البخاری، البیوع، باب اذا بین البیعان ولم یکتبنا ونصحا، ج: ۲۰، ص ۲۰، صحیح مسلم، البیوع، باب الصدق فی البیع والبیان، ج: ۱۵۳۲۔



بِصَلَاتِنَا أَعَدَّ الظَّنْرَ)

” ہر شخص نماز عصر بنی قرینظہ (کے محلے) میں پہنچ کر ہی ادا کرے۔“

حضرات صحابہ کرام رضی اللہ عنہم مدینہ منورہ سے نکل کر بنو قرینظہ کی طرف روانہ ہو گئے۔ ابھی رستے ہی میں تھے کہ نماز عصر کا وقت ہو گیا، کچھ لوگوں نے نماز عصر کو مؤخر کر دیا اور انہوں نے اسے بنو قرینظہ ہی میں وقت ختم ہو جانے کے بعد ادا کیا کیونکہ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا تھا: ” ہر شخص نماز عصر بنو قرینظہ ہی میں ادا کرے۔“ اور کچھ لوگوں نے نماز کو رستے میں وقت پر ادا کر لیا اور کہا کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے فرمانے کا مقصد یہ تھا کہ ہم جلدی پہنچیں تو ایسا کریں۔ آپ کے حکم دینے کا یہ مقصد نہیں تھا کہ ہم نماز میں اس قدر تاخیر کر دیں کہ وقت ختم ہو جائے... اور انہی کا موقف درست تھا... لیکن اس کے باوجود نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے دونوں میں سے کسی گروہ پر بھی سختی نہ فرمائی اور نہ ان دونوں گروہوں میں کوئی باہمی عداوت یا اس نص کے فہم میں اختلاف کی وجہ سے کوئی بغض پیدا ہوا، اس لیے میری رائے میں سنت نبوی سے اتنا سب رکھنے والے تمام مسلمانوں کے لیے یہ واجب ہے کہ وہ ایک امت بن جائیں، ان میں فرقہ پرستی نہیں ہونی چاہیے بایں طور کہ کچھ لوگ ایک فرقے کی طرف نسبت اختیار کریں اور کچھ لوگ دوسرے اور تیسرے فرقے کی طرف اور پھر یہ سلسلہ دراز ہونا چلا جائے حتیٰ کہ زبانیں ایک دوسرے پر تیر بربسا شروع کر دیں۔ محض ایک اجتہادی اختلاف کی وجہ سے نوبت بغض اور عداوت تک پہنچ جائے۔ یہاں اس طرح کے کسی خاص گروہ کا نام لینے کی ضرورت نہیں، ہر عقل مند انسان اسے خود سمجھ لے گا اور اس کے سامنے معاملہ بالکل واضح ہو جائے گا۔

میری رائے میں اہل سنت و الجماعت کے لیے واجب ہے کہ وہ متحد ہو جائیں، خواہ فہم نصوص کے اختلاف کی وجہ سے ان میں اختلاف ہی کیوں نہ ہو کیونکہ اس معاملہ میں بحمد اللہ کافی گنجائش ہے اور زیادہ اہم بات یہ ہے کہ دلوں میں الفت و محبت موجزن ہو اور آپس میں اتحاد و اتفاق کا معاملہ روا رکھا جائے۔ اس بات میں قطعاً کوئی شک و شبہ کی گنجائش نہیں دشمنان اسلام کی خواہش اور تناسل ہے کہ مسلمان انتشار و خلفشار میں مبتلا ہو جائیں، کھلے دشمن بھی یہی چاہتے ہیں اور ان دشمنوں کی بھی یہی خواہش ہے جو بظاہر مسلمانوں یا اسلام کے ساتھ دوستی کا اظہار کرتے ہیں، حالانکہ حقیقت میں وہ دوست نہیں ہیں، لہذا ہم پر یہ فریضہ عائد ہوتا ہے کہ ہم بھی لپٹنے آپ کو اس صفت کے ساتھ متصف کریں جو فرقہ ناجیہ کی نمایاں اور ممتاز صفت ہے، یعنی ہم سب ایک کلمہ پر متحد و متفق ہو جائیں۔

هذا ما عندي والله اعلم بالصواب

فتاویٰ ارکان اسلام

عقائد کے مسائل: صفحہ 35

محدث فتویٰ